

# 逾百专家学者研讨国际投资

## 中国世界经济学会第六届国际投资论坛在豫成功举办

□记者 樊雪婧 通讯员 刘军

4月15日至16日,中国世界经济学会第六届国际投资论坛在河南财经政法大学新校区成功举办,国家发展与改革委员会、国务院发展研究中心、中国社会科学院以及中国人民大学、南开大学、厦门大学等40余所高校的130多位专家学者出席了此次活动。

据了解,本次论坛以“国际投资治理体系与中国双向投资升级战略”为主题,共分为六个分论坛,涵盖“国际投资与全球经济治理”、“跨国公司对外投资与政策”等主要议题。

会上,国务院发展研究中心

副主任隆国强就全球经济治理问题指出,当前中国经济进入新常态,我们要提升中国在全球分工中的地位,要把“一带一路”和自贸区建设放到中国作为一个新兴大国参与全球经济治理这个大格局下来看待,并且提出一些战略性建议,要更加积极主动地谋划全球战略。

亚洲开发银行副行长张文才介绍了全球经济形势、亚洲发展中经济体平均增长情况、发展中亚洲各区域增长情况以及亚洲对全球经济增长的贡献等情况,分析了亚洲经济增长中的外部风险和内部风险等。

中国社会科学院世界经济研究所所长、中国世界经济学会会长张宇燕表示,我国“一带一路”建设的背景和面临的机遇与挑战,是中国“走出去”和“请进来”的重要桥梁和纽带,在“一带一路”的建设中主动迎接挑战和把握机遇,对实现中华民族伟大复兴之梦具有非常深远的历史意义和现实意义。

此次论坛,为经济学领域中的专家、学者提供了研讨、交流、碰撞和提升的大平台,其中的理论成果也对扎实推进“一带一路”建设和河南省自贸区建设起到积极的促进作用。

### 教育短波

#### 2017年河南省青少年航海模型锦标赛首站开启

4月15日,2017年河南省青少年航海模型锦标赛郑州赛区的比赛在郑州市高新区实验小学揭幕,也标志着今年我省青少年航海模型锦标赛的正式开启。据悉,该项赛事由省体育局、省教育厅、省科学技术厅主办。赛事设有航海模型普及项目制作竞赛、普及项目航行竞赛、普及类团体竞赛、提高类竞赛四项。记者 牛洁

#### 小学里演练消防应急疏散

近日,郑州市金水区艺术小学开展了消防应急疏散演练。当天上午,随着刺耳的警报声,班主任引导楼内学生快速疏散,带领学生弯腰,用毛巾等捂住口鼻,扶墙或栏杆沿着学校指定的疏散通道,快速有序撤离到学校操场安全地带。记者 谭萍 通讯员 海霞

#### 诵读经典,书香满校园

4月13日,郑州市农科路小学北校区举行了“诵读中华经典,营造书香校园”——师生国学经典诵读比赛。《精忠报国》《爱莲说》《木兰辞》……师生们进行了吟诵。此次诵读活动,让全体师生重温历史,追溯文化,增强民族自豪感。记者 谭萍 通讯员 王莎

#### 道德讲堂上,老师学习身边榜样

4月13日,郑州市金水区纬四路小学举行了一期以“爱岗敬业”为主题的道德讲堂活动。活动按照开场三问、唱道德歌、学模范、诵经典、发善心、送吉祥、向德鞠躬、一堂一善事八个环节依次进行。全体教师热情互动,把从先进教师事迹中汲取的道德能量,积极发表在学校微信群中,互相学习。记者 谭萍 通讯员 李顺战

#### 篮球联赛,赛出小学生运动热情

近日,郑州二七区实验小学校级篮球联赛拉开帷幕。本次比赛共12支代表队参加,分别由四至六年级每个班挑选出的精英队员组成。随着哨声的响起,操场上顿时热闹起来。队员积极拼抢,比分交替上升,加油声响彻整个校园。记者 谭萍 通讯员 李娜

#### 同课异构,全国著名高中教师郑州同台PK

近日,由河南省基础教研室主办、郑州外国语学校承办的第二届全国著名高中同课异构活动顺利举行。来自湖南师大附中、华中师大一附中、武汉外国语学校、西北工业大学附中的老师代表们与郑州外国语学校师生齐聚一堂,共同参与授课、听课、评课等研讨活动。5所著名高中九大学科的27名教师,分别在9个会场同时进行不同学科同课异构的精彩展示。记者 谭萍 通讯员 陈洁

#### 观摩指导 名师进校

4月12日,“首届中原名师”宋君老师带领着团队来到郑州市高新区外国语小学,进行课堂观摩指导。该校陈景红老师和宋君老师进行了“同课异构”的精彩课堂展示;随后,老师们又进行了“数学概念课教学”主题研讨活动。记者 牛洁 通讯员 毛琳琳

#### 英语评比获佳绩

近日,在郑州市高新区小学英语综合技能展评比赛中,郑州大学实验小学的成绩突出,该校六(5)班李墨芊和五(1)班何景泰均荣获全区第一名。学生表示,通过比赛,提高了学习英语的积极性,丰富了课余生活。记者 牛洁 通讯员 王迪

#### 疏散演练 迅速安全

4月11日上午,郑州市惠济区东风路小学全体师生近2700人开展了安全应急疏散演练。警报响起后,全体教师立即就位,组织学生迅速、有序、安全疏散至操场上指定安全区域。最后,由班主任清点人数后向现场指挥报告。记者 牛洁 通讯员 王中华

#### 爱心捐款 温暖校园

近日,郑州市惠济区老鸦陈中心小学为该区一幼儿园的两位老师组织爱心捐款活动。捐款仪式上,郑州市惠济区老鸦陈中心小学的老师们排成了一条长龙,纷纷走到捐款箱前,将一份份爱心和祝福投入捐款箱内。记者 牛洁 通讯员 王琼

#### 幼儿园园长聚郑话幼教

4月15日,“幼教御风行”幼儿园园长论坛在郑州举行,全省100余家幼儿教育机构参会,北京教育科学研究院早期教育研究所研究员、幼儿健康领域和区域游戏专家庄薇等嘉宾莅郑出席。嘉宾们围绕《幼儿数学教育在促进思维发展中的特殊价值》、《尊重幼儿的兴趣,挖掘每一个幼儿的潜能》、《如何打造高品质幼儿园》等题目进行了专题讲座,现场气氛热烈。 晓溪

## 文化展展出青年风华

4月15日,河南财经政法大学第八届校园展会青年文化展开幕。

据悉,河南财经政法大学第八届校园展会青年文化展以“财文化,展风华”为主题,划分教育机构、校园文化和文明旅游三个展区,共设立48个标准展位,1个特装展位。其中商业展位29个,校园文化展位20个。本届展会在专业教师的指导下,完全由该校会展经济与管理专业学生自主完成,旨在让在校学生掌握会展策划、营销、管理和服务等全过程实务运作方法,展示当代青年大学生积极健康向上的创新创业精神。 记者 樊雪婧 通讯员 蔡萌

## 群贤毕至共论文化传承

□记者 樊雪婧 通讯员 李春霖 周丽华

4月15日,中华传统文化传承发展学术研讨会在黄河科技学院举行。会上,该校黄河科技学院在传统文化方面的研究工作,增强黄科院与国内外中华文化研究学者的交流合作。

河南省社科联副主席张钢杰表示,本次研讨会的举办为河南传统文化学者提供了交流学习平台,为河南学者传承中原传统文化,发展河南传统文

化、推进河南文化高地建设打开了思路 and 视野。

国际儒学联合会秘书长牛喜平则认为,这是我国高校成立的第一个体现了中华文化传承发展的研究机构。“研究院要适应文化发展的新形势,承担文化传承的新任务,充分发挥专家、学者作用,为文化传承发展提供学术支持。”

文化、推进河南文化高地建设打开了思路 and 视野。

国际儒学联合会秘书长牛喜平则认为,这是我国高校成立的第一个体现了中华文化传承发展的研究机构。“研究院要适应文化发展的新形势,承担文化传承的新任务,充分发挥专家、学者作用,为文化传承发展提供学术支持。”

## 专家学者探讨“创新·职教·创业”

4月15日,“河南职教社纪念中华职业教育社百年社庆暨2017创新创业高峰论坛”在黄河科技学院举行,社会各界的专家学者、大咖名流齐聚,共商职业教育未来发展,同论创新创业新的走向,深度探索“创新·职教·创业”的产教融合发展模式,有效搭建创新创业发展平台。

会上,民建河南省委主委裴立群表示,回顾中华职业教育社的百年历史,尤其在当前大众创业万众创新的浪潮之下,河南中华职业教育社将继续充分发挥长期从事职业教育所积累的丰富经验,搭建服务平台,推动我省创新创业工作。 记者 樊雪婧 通讯员 高馨 董黎雨

## 名家艺术进校园 万名师生“大饱眼福”

诗文酣畅浑厚,笔下龙蛇腾跃……近日,“美丽河南”戚建庄诗歌书法作品展,在郑州科技学院举办。近200幅展现河南山水、历史文化和现代化建设的诗歌书法作品,让该校万名师生“大饱眼福”。

大河报记者在现场了解到,本次展出的诗歌书法作品是戚建庄先生多年来在工作生活中的所感所悟,不仅反映了河南历史、风情、文化,还展现了河南近年来的美丽风貌和显著变化,显现了戚建庄先生对老家的挚爱之情。

“展出作品体现了作者作为书法家的坚毅和作为诗人的激情,书法作品笔触酣畅、气韵生动,诗句凝练明快,所表达的情感浓烈,展现了深厚的文化底蕴,同时也让人感受到作者积极向上、热爱生活和对家乡的拳拳之心。”郑州科技学院艺术学院副教授李继霞说。

现场,该校艺术学院的不少学生表示,近距离欣赏书画名家的作品让大家受益匪浅,艺术造诣的提高必须要做到读万卷书、行万里路,二者相辅相成才能创作出更好的作品。郑州科技学院相关负责人表示,此次活动,传播了文化艺术,支持民办教育事业发展,对渲染校园文化氛围,提高学校艺术品位,提升学校美育水平,提高学生审美和人文素养具有深远意义。 记者 王迎节 通讯员 支慧

## 与爱同行 关爱学子

### 蒙牛集团向信阳三校捐赠学生奶

近日,“中国小童牛奶公益行动”河南首场捐赠仪式在信阳市特殊教育学校举行,共青团信阳市委、市残联、市教育局、浉河区政府和浉河区教体局、光山县教体局等有关单位负责人出席了捐赠仪式。

2016年8月19日至20日,在全国卫生与健康大会上,习近平再次强调:没有全民健康,就没有全面小康。据了解,国家农业部、中国奶业协会举办的“中国小童牛奶公益行动”,蒙牛集团积极响应,将为此次捐赠活动统一提供符合国家标准的优质学生奶,定期将捐赠的学生奶送达学校。

信阳市教育局局长苏锡凌说,蒙牛集团将勤劳、坚韧与奉献作为一种崇高的企业精神,积极响应国家号召,勇于承担社会责任,使革命老区信阳的孩子喝上了“安全、放心”的牛奶。此次为信阳市3所学校学生免费捐赠学生奶的公益行动,更是体现了蒙牛集团关心老区发展、情系教育事业的拳拳之心。

蒙牛集团相关负责人表示,为了把这件造福后代的好事办好,将在各级政府和教育行政部门的严格指导下,按照国家学生饮用奶的相关文件、规章和操作指南,稳健、周密地做好捐赠的各项工作以及后续的服务工作。

记者 何正权 李鑫 通讯员 姜烽炬